

# Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 55 (10635)

Вторник, 5 апреля 1988

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

16 апреля — коммунистический субботник

## К празднику труда — с полной готовностью

В горкоме КПСС под председательством второго секретаря горкома КПСС Б. В. Максимова состоялось заседание городского штаба по подготовке и проведению Ленинского коммунистического субботника. Открывая заседание, он просил обратить внимание собравшихся на опубликованную в субботнем номере газеты «Коммунист» статью «Заработано на празднике труда», в которой начальник областного управления Госбанка СССР Е. А. Лапаксин знакомит трудящихся с порядком учета средств, полученных от проведения коммунистических субботников и перечислении их в централизованный фонд пятiletки с учетом новых экономических условий.

На заседании штаба были заслушаны сообщения генеральных директоров объединений «Химволокно» Д. Ф. Мельникова, «Балаковорезинотехника» — В. Н. Еловикова, «Волгодизельмаш» — С. И. Гуртового, главного инженера завода самоходных землеройных машин А. К. Подпаскова, секретаря парткома управления бытового обслуживания населения М. Н. Лученковой, зам. директора треста общественного питания Д. Я. Тимохиной, директора пассажирского ав-

тотранспортного предприятия В. И. Панфилова, начальника автоколонны № 1180 И. С. Яхина.

Коллектив объединения, подчеркнул Д. Ф. Мельников, уже начал трудиться в счет «красной субботы». В штаб субботника предприятия поступили сведения о том, что заработная плата 2250 человек, отработавших безвозмездно один день, составила 3030 рублей. Эти средства уже перечислены в фонд пятiletки. Анализ показал, что в день субботника люди работают с более высокой производительностью труда, тщательнее соблюдают технологические параметры, выдают продукцию с лучшим качеством. Связываются результаты воспитательной и организаторской работы, проводимой в трудовых коллективах.

В три этапа планируется провести субботник в объединении «Балаковорезинотехника», т. е. первые три апрельские субботы будут рабочими днями для тех, кто трудится в трехсменном режиме. Планируется выпустить продукции на 400 тысяч рублей, а заработанные средства — 9,2 тысячи рублей — перечислить в фонд субботника.

Большая подготовительная работа ведется в эти дни на заводе им. Дзержинского. Активно работает штаб субботника, на заседаниях которого решаются важные организационные вопросы. На рабочие места 16 апреля выйдет 1820 человек. Они произведут товарной продукции на 78 тысяч рублей, в том числе на 1 тыс. рублей — товаров народного потребления, 5,5 тысячи рублей должна составить заработная плата участников «красной субботы» и 4 тысячи рублей ожидается получить прибыли. Все эти средства будут перечислены в фонд субботника.

Конкретные рубежи наметили для себя и труженики завода самоходных землеройных машин. В централизованном фонде пятiletки коллектив наметил перечислить 6,2 тысячи рублей. Планируется произвести товарной продукции на 92 тысячи рублей, выпустить 6 комплектов рыхлительно-бульдозерной техники и 16 тонн — штамповок и поковок.

В счет субботника начали трудиться и работники предприятий службы быта, в частности, коллективы фабрик по ремонту и пошиву одежды и обуви. Всего

в празднике труда примут участие 2194 человека, из них 787 будут заняты на благоустройстве города.

Активная подготовка к субботнику развернута на автотранспортных предприятиях города. 236 работников ПАТП уже отработали в счет субботника, это вдвое больше, чем за тот же период прошлого года. Планируется перевезти 145 тысяч пассажиров, отремонтировать дополнительно 54 автомобиля и 90 узлов агрегатов.

Начальник автоколонны № 1180 И. С. Яхин, отмечаясь о ходе подготовки к субботнику, подчеркнул, что коллектив не получил ни одной заявки от предприятий и организаций города на автотранспорт. В то время, как в прошлом году к этому сроку была подана большая часть заявок. В целом коллектив к субботнику подготовлен, в фонд пятiletки поступили первые вклады. Всего на трассы города выйдет около 920 автомашин с эмблемой «а/к № 1180».

Подводя итоги заседания, Б. В. Максимов отметил, что всем руководителям надо обратить внимание не только на организацию труда работающих на производстве, но и обеспечить необходимый инвентарем и тех, кто занят на благоустройстве. Город должен быть после субботника чистым и красивым.

Н. НАУМОВА.

## Призеры областного соревнования

На днях в наш коллектив пришло радостное известие. По итогам областного социалистического соревнования за 1987 год среди коллективов водительских бригад транспортных предприятий призовое место присуждено бригаде № 12, которую возглавляет В. А. Качанов. Этот коллектив работает на маршруте, который обслуживает работников производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Успеху способствовало высокое профессиональное мастерство водителей, чувство коллективизма.

Призером будет вручен Почетный вымпел ГПО «Саратовавтотранс» и обкома профсоюза рабочих автотранспортных предприятий и шоссе-ных дорог, а также денежная премия в размере 2025 рублей.

В. БОГДАНОВА, главный экономист ПАТП.

## Первый этап завершен

14 человек вошли в состав оперативного штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника на объединении «Балаковорезинотехника». Возглавил штаб генеральный директор объединения В. Н. Еловиков.

Штаб провел уже два заседания. На первом определены объем и фронт работ, решалось, кто из членов штаба что организует. На втором заседании проверялась готовность всех цехов и служб.

Всего в субботнике примут участие около девяти тысяч человек, из них на рабочих местах будут трудиться 6900 человек, остальные будут благоустраивать территорию объединения в микрорайонах № 5, 6 и 10. Планируется произвести товарной продукции на 400 тысяч рублей, из фонда заработной платы 10 тысяч рублей будет перечислено в фонд пятiletки.

Учитывая сменную работу на объединении, решено провести субботник в три этапа. Первый прошел 2 апреля, за организацию его отвечал

заместитель генерального директора А. М. Парфенов.

В начале работы в коллективе состоялся митинг, весь день работал пресс-центр, который собрал всю информацию о выработке продукции и выпускал «Молнии», определяя передовиков. Ход субботника освещала радиогазета, была организована прямая связь со штабом, по которой можно было быстро решить все возникающие вопросы.

Всего 2 апреля в свой выходной вышли на работу 616 человек, из них 555 трудились на рабочих местах. За этот день произведено товарной продукции на 131 тысячу рублей, из фонда заработной платы в фонд пятiletки отчислено 804 рубля.

Следующий этап субботника пройдет 9 апреля. За его организацию отвечает председатель профкома объединения А. С. Василекко.

Е. ШУШАКОВА, заместитель секретаря парткома объединения «Балаковорезинотехника».

## За строкой партийных документов



Молдавская ССР. Более трех тысяч организаторов политической и экономической учебы, пропагандистов и агитаторов ежегодно повышают квалификацию на занятиях в Доме политического просвещения при ЦК Компартии республики. Идеологический

центр республики перестраивает свою работу в направлении активизации учебного процесса, углубленной теоретической и практической подготовки пропагандистов на курсах с отрывом от производства. Существенно увеличено время практиче-

ских занятий, живого обмена опытом и мнениями. Здесь применяются деловые и ролевые игры, на которых слушатели курсов овладевают активными формами обучения, приобретают навыки анализа, учатся моделировать ситуации, возникающие на занятиях в школах и семинарах политучебы. В методических кабинетах слушатели овладевают такими техническими средствами пропаганды, повышают педагогическую и психологическую культуру пропагандистской работы.

На снимке: политинформаторы А. Файзулина и И. Котунз на практических занятиях в кабинете технических средств обучения.

Фото А. Шунина (Фотохроника ТАСС)

## Новости. События. Факты

### ПЛАН — ДОСРОЧНО

Досрочно выполнил план двух лет пятилетки коллектив кислотной станции кордного производства № 1 производственного объединения «Химволокно». С начала года он ежемесячно перевыполняет плановые задания.

Лидирует коллектив в трудовой вахте, посвященной XIX Всесоюзной партконференции. Задача недельной недели он выполнил на 126 процентов. Тон в работе задает смена № 5. Ежедневно выполняют сменные задания старшие аппаратчики В. И. Макарьев, Г. В. Башлыков и другие. По итогам трудовой вахты среди цехов производства коллектив уже третью неделю идет в авангарде соревнующихся.

### В КЛУБЕ БАРДОВ

Члены клуба самодеятельной песни завершают подготовку городского фестиваля, который откроется в этом месяце.

В среду во Дворце культуры строителей соберутся все участники фестиваля, чтобы окончательно обсудить все организационные вопросы. Пока же продолжается регистрация авторов, желающих принять участие в конкурсном концерте. А 8 апреля в том же Дворце культуры начнутся выступления уже получившего известность автора-исполнителя песен, студента Государственного института театрального искусства Олега Мятяева, написавшего песню, ставшую девизом движения бардов. — «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались».

### ПРИГЛАШАЕТ КНИГОТОРГ

Разнообразные книги на спортивные темы вы можете выпустить на будущий год в книжном магазине № 2. Их предлагает тематический план издательства «Физкультура и спорт».

В плане представлены издания, посвященные футболу, шахматам, фигурному катанию и другим видам спорта, книги известных спортсменов и путешественников. Незабываемые страницы в историю таяцев на льду вписал замечательный дуэт Л. Пахомовой и А. Горшкова. Наверняка многих читателей заинтересует книга прославленного чемпиона «И вечно музыка звучит».

Новости сообщили О. Квяталь, А. Наумов, Т. Кабанова.



## Пленум городского комитета КПСС

## Потенциал коллективов коммунистов — делу перестройки

Из доклада секретаря парткома Саратовгэсстроя

В. П. БОЧКАРЕВА

В течение десяти лет коллективы Саратовгэсстроя и монтажных организаций трудятся на сооружении объектов Балаковской атомной электростанции. Начав со строительства объектов производственного назначения, строители и монтажники затем во все возрастающих объемах начали осуществлять работы по возведению энергоблоков и вспомогательных объектов промышленного назначения непосредственно на площадке АЭС. Сегодня объем строительно-монтажных работ, выполняемых по титулу Балаковской АЭС, составляет около 80 процентов от общего объема генподрядных работ.

За период строительства введены в эксплуатацию два энергоблока-миллионника, осуществляется строительство еще четырех, один из которых должен быть введен в эксплуатацию в декабре текущего года.

Одновременно со строительством энергетических мощностей ведется строительство объектов социальной сферы.

Для строителей и эксплуатационников введена в эксплуатацию 361 тыс. кв. метров жилья, в т. ч. 50 тысяч сверх плана, 2 школы на 3136 учащихся, 6 детских комбинатов на 1740 мест, первая очередь медико-санитарной части, целый ряд других объектов социально-бытового назначения.

Чтобы выполнить эту сложную и ответственную задачу, партком стройки, первичным партийным организациям под руководством городского и областного комитетов партии приходилось решать множество организационных вопросов, осуществить укрепление кадрами решающие участки производства, создать широкую сеть цеховых парторганизаций и партгрупп, совершенствовать идеологическую работу.

Деятельность партийного комитета осуществлялась на основе разработанных программ, состоящих из комплекса организационно-партийных, идеологических, инженерно-технических мероприятий, способствующих усилению партийного руководства строительной отраслью.

Координация работ строительно-монтажных и эксплуатационных кадров, повышение их ответственности за ускорение ввода в эксплуатацию второго энергоблока способствовали проведению в 1986 году совместного партийно-хозяйственного актива строителей, монтажников, эксплуатационников и совместного заседания парткомов стройки и Балаковской АЭС, рассмотревших ход выполнения постановления совместного собрания партхозактива.

Дважды в 1987 году рассматривался вопрос о ходе строительства третьего энергоблока. Партийный комитет обеспечил то обстоятельство, что сооружение блока, ведущееся с некоторым ускорением по сравнению с его предшественниками, начало давать сбои.

Для решения внешних вопросов партийный комитет совместно с парткомом атомной электростанции обращался в парткомы Минэнерго и Минатомэнерго СССР. Активная поддержка была оказана горкомом и обкомом партии, однако решение этих вопросов шло не так быстро, как бы хотелось, и это наложило отпечаток на ход строительства. Не удалось в полной мере парткомом выправить положение дел и в своих коллективах. И справедливо за это критиковали члены парткома на XIX отчетной партийной конференции стройки в декабре минувшего года.

Одним из первоочередных направлений в строительстве объектов АЭС является повышение качества. Осуществляемая в этом направлении работа технической инспекции, центральной строительной лаборатории, представителей ведомственной приемки Минэнерго СССР, большинства инженерно-технических работников и рабочих, администрации и общественных организаций дает определенные положительные результаты. Многие сделано на стройке по улучшению качества работ.

Руководство и партком стройки рассматривают повышение качества строительства, завершение реконструкции и

технического перевооружения предприятий стройиндустрии как одну из первоочередных задач в обеспечении поточного и комплексного строительства объектов Балаковской АЭС.

Усиление трудовой и общественной активности членов нашего многотысячного коллектива партком видит в первую очередь в повышении авангардной роли коммунистов стройки.

Партийная организация управления «Саратовгэсстрой» и монтажных организаций насчитывает почти 2700 членов КПСС и кандидатов в члены КПСС, объединенных в 78 первичных партийных организаций. В 165 бригадах создано 57 партийных групп, утверждено 69 парторганизаторов. Каждая третья бригада возглавляется коммунистом.

В практику работы парткома стройки, парткомов и партбюро подразделений вошли регулярные совещания с бригадами, партийным, профсоюзным и комсомольским активом, работающими на площадке Балаковской АЭС, еженедельные собрания в бригадах по подведению итогов работы. Все это позволяет ближе узнать нужды, запросы, пожелания людей, оперативнее воздействовать на их решение.

Начиная с прошлого года, партком, партийные организации осуществляли контроль и оказывали определенную помощь в работе по переходу на новые условия труда. Во всех подразделениях осуществлен переход на новые тарифные ставки и должностные оклады, одновременно велась подготовительная работа по переходу на коллективный подряд.

Важной составной частью этого сложного, порой небезболезненного процесса, является проводимый в системе политического и экономического образования экономический всеобщий. Решению этой задачи сейчас подчинены все формы и методы идеологической, воспитательной работы с людьми, в первую очередь в низовых звеньях — бригадах.

Прошедшие в прошлом году отчетно-выборные собрания, отчеты выборных партийных органов показали значительное возросшую активность коммунистов стройки, их нетерпимость к негативным явлениям в трудовой, общественной жизни коллектива, повысился спрос с руководителей хозяйственных, общественных органов за совершенствование организации труда, повышение действенности социалистического соревнования, налаживание производственного быта, решение социальных вопросов.

Партком, партийные организации подразделений совместно с профсоюзными комитетами, администрацией в минувшем году приняли ряд мер по улучшению бытовых условий на производстве. Однако не все намеченное удалось выполнить. Поставлена задача решить все оставшиеся основные вопросы в первом полугодии т. е. к открытию XIX Всесоюзной партийной конференции. Осуществляется программа по ремонту общежитий, детских дошкольных учреждений, строительству жилья, объектов социально-бытового и культурного назначения. Только за последние два года 2012 семей строителей и монтажников получили вновь и улучшили свои жилищные условия, а 1270 — вселились в благоустроенные малосемейные общежития, 1533 ребенка получили места в детских дошкольных учреждениях. Все это, несомненно, будет способствовать и более активной работе членов нашего коллектива.

Вместе с тем партком стройки не обольщается достигнутым. Мы отчетливо видим, что в решении социальных вопросов предстоит больше сделать, чем сделано. Значительное количество трудящихся стройки нуждается в благоустроенных квартирах, велика еще очередность в детские сады и ясли. Требуют своего решения и другие насущные проблемы социальной сферы.

Это та задача, над решением которой партком, администрации, общественным организациям стройки предстоит постоянно трудиться.

Из доклада секретаря парткома АЭС

В. А. КОЛОМЕНЦЕВА

Партийный комитет станции ставит перед собой главную задачу — повышение авангардной роли коммунистов в решении производственных и социальных проблем. В настоящее время партийная организация Балаковской АЭС состоит из 20 цеховых партийных организаций с правами первичных, создано 42 партгруппы и утверждено 72 парторганизатора. На учете в партийной организации Балаковской АЭС состоит 494 члена КПСС и 30 кандидатов в члены КПСС. Это 15 процентов от общей численности персонала АЭС.

Партийный комитет направляет свои усилия на совершенствование имеющихся и поиск новых нестандартных форм и методов работы в коллективах. Это и начавшаяся общественно-политическая аттестация коммунистов, которая преследует своей целью поднять политическую ориентацию коммунистов в вопросах перестройки, активизировать их работу на местах, а также сформировать способный партийный резерв. Это и активизация единых политем, по результатам которых принимаются меры по улучшению работы транспорта, условий труда и т. д. Это и создание службы внимания, в которую за полтора месяца поступило более 100 вопросов производственного, экономического и социального характера, и почти на все даны удовлетворительные ответы.

Каждое свое мероприятие партком проводит в тесном единстве с задачами, которые предстоит решить коллективу в текущем году и в перспективе, особое внимание отводится обеспечению безопасной эксплуатации АЭС.

Набирает силу работа по целевым комплексным программам «Дисциплина», «Здоровье», «Устойчивость» и другим. Однако не все удалось решить так, как хотелось. Партком в сегодняшнем составе работает только год, а изменить все за такой короткий промежуток времени невозможно.

И как результат комплекса недостатков и в партийной работе, и в производственно-хозяйственной деятельности явилось невыполнение государственного плана по выработке электроэнергии за 1987 год. Неудачи минувшего года в значительной мере были предопределены производственными сбоями уже в середине года. На энергоблоке № 1 произведен первый капитальный ремонт с перегрузкой топлива, но при этом перепроход блока в ремонте составил 34 дня, невыработано 954 млн. квт-час электрэнергии.

Несвоевременный пуск энергоблока № 2 привел к невыработке 850 млн. квт-час, а неустойчивая работа энергоблоков увеличила невыработку на 254 млн. квт-часов электрэнергии.

Сегодня важнейшие задачи партийной работы по обеспечению главного направления перестройки — это демократизация всей общественной жизни и осуществление радикальных экономических реформ.

Нарушение принципов социалистической демократии неминуемо приводит к осложнению деятельности трудового коллектива. В связи с этим хочу отметить, что и нам не удалось избежать негативного влияния на деятельность трудовых коллективов, вызванного перекосами в кадровой политике со стороны администрации Балаковской АЭС, имевшим место в 1986 году и начале 1987 г., когда без учета мнения коллектива и партийной организации кадровые перемещения в руководящем звене цехов послужили источником конфликтов.

За отчетный период партийный комитет поставил работу с кадрами на неформальный уровень, утвердил на практике право на решающее слово по назначению и кадровым перемещениям за партийными организациями. Главно, с учетом мнения трудовых коллективов проведена работа по формированию резерва на руководящие должности, внедрено «Положение по формированию резерва на Балаковской АЭС».

В последнее время активизируется движение под девизом «В каждой профгруппе — ни одного отякающего, ни одного нарушителя трудовой дисциплины и общественного порядка», и заключение

договоров о коллективной ответственности за укрепление трудовой и общественной дисциплины. В настоящее время такие договоры заключили 32 коллектива бригад и смен АЭС. Обсуждены стенды «Они позорят коллектив», практикуется начисление премий, лишение других материальных выплат, перенос отпуска на зимний период, очередности на жилье. Помогают делу личные беседы руководителей подразделений с нарушителями.

Преобладание производственных задач огромной сложности, серьезные кадровые проблемы в некоторой степени отодвинули на второй план экономические вопросы. Это сказалось на качестве аттестации и рационализации рабочих мест, переходе на новую форму оплаты труда, затормозило решение перспективных вопросов экономики и организации производства, связанного с внедрением хозрасчета и противозатратного механизма. Своевременным вмешательством парткома и партийных бюро ситуация была поправлена.

Ведется постоянная и планомерная работа по совершенствованию схем, узлов и механизмов атомной электростанции. За прошедшие 1986 и 1987 годы по результатам опыта эксплуатации энергоблоков было разработано 613 мероприятий по повышению безопасной эксплуатации энергоблоков.

Огромный резерв в повышении устойчивости работы энергоблоков находится в самом персонале, эксплуатирующем атомную электростанцию. Не секрет, что в этой работе у нас имеются серьезные проблемы. Это подтверждают нарушения технологической дисциплины эксплуатационным персоналом.

Партком обязал партийные бюро обеспечить незамедлительный разбор всех нарушений в работе с персоналом, приведших к созданию аварийных ситуаций на энергоблоках, к порче оборудования, нарушению эксплуатационных регламентов.

Надо отметить принципиальную позицию инспекции Госатомнадзора по исключению отступлений от требований инструкций, регламентов, нормативных документов, что привело к изменению стиля в работе руководящего и оперативного персонала.

Комплектация станции персоналом остается одним из тяжелейших вопросов, и мы понимаем, что одними призывами эту проблему не решить. В настоящее время заключены договоры с Обнинским, Ивановским и Саратовским институтами по подготовке специалистов для АЭС.

Нас обязали подготовить предложения по увеличению в текущей пятилетке объемов жилищного и культурно-бытового строительства, имея в виду до 1995 года обеспечить семью работников АЭС и прежде всего оперативный персонал отдельными квартирами. Выполнение этого решения может обеспечить создание коллектива эксплуатационников. Эта задача архисложная, и без помощи ГК КПСС, горисполкома, без участия Саратовгэсстроя решить ее не представляется возможным.

Необходимо отметить, что есть еще значительные резервы для совершенствования политической работы в коллективе Балаковской АЭС. Мы не обольщаемся достигнутыми успехами в сравнении с предшествующим периодом: активно функционирует парткабинет, чаще проводятся лекции на животрепещущие темы, включалось в этот процесс и радиовещание Балаковской АЭС. В апреле должен выйти первый номер многотиражки.

Но есть негативные моменты — недисциплинированность пропагандистов, срывы и переносы занятий, низкая посещаемость занятий. Не вошли еще в постоянную практику отчеты руководителей подразделений АЭС перед трудовыми коллективами, а те, которые проводились, скатывались на пересказ хозяйственных новостей.

Молодой коллектив АЭС в период становления нуждается в большой поддержке партийных и советских органов города в создании благоприятного общественного мнения.



# Пленум городского комитета КПСС Говорят участники пленума

Прежде всего необходимо отметить, подчеркнул бригадир монтажников Саратовгэсстроя, Герой Социалистического Труда Н. П. Деркач, что городской комитет партии принял верное решение — заслушать отчеты секретарей двух ведущих партийных организаций города. Докладчики отразили основные моменты деятельности коллективов коммунистов, организаторскую и массово-политическую работу среди строителей и эксплуатационников в период перестройки.

Оратор высказал тревогу по поводу сдерживания строительства четвертого энергоблока. График поставки оборудования, металлопродукта срываются из месяца в месяц. Строителей особенно волнует отсутствие технологических трубопроводов.

Выступивший машинист-обходчик турбинного оборудования АЭС В. Д. Сальников отметил меняющийся нравственный климат в турбинном цехе: если раньше в большинстве своем здесь преобладали люди равнодушные и на любых собраниях голосовали за любое предложение, то теперь те же собрания проходят в острых дискуссиях, с большим числом предложений, направленных на решение того или иного вопроса.

Начальник Саратовгэсстроя А. И. Макасов доложил участникам пленума о том, что администрация и партком стройки держат под постоянным контролем ход реализации планов экономического и социального развития коллектива, выполнения производственной программы и социалистических обязательств. Опытный коллектив строителей располагает необходимыми ресурсами для успешного ввода третьего и последующих энергоблоков.

Вместе с тем стройка нуждается в увеличении мощности производственной базы. Управляющая отделением Промстройбанка А. А. Овченко отметила значительный износ оборудования на ремонтно-электромеханическом заводе, других предприятиях стройиндустрии. Назрела острая необходимость в проведении реконструкции и технического перевооружения действующей производственной базы на основе достижений науки и техники в производстве строительных материалов и в строительной технологии.

По поручению городского комитета партии секретари парткома завода имени Дзержинского В. Ф. Зуев и химзавода В. И. Вишняков обстоятельно знакомы с работой парткомов Саратовгэсстроя и АЭС по руководству перестройкой в свете требований XXVII съезда КПСС. Наряду с положительным в работе парткомов стройки и станции партийные вожаки отметили ряд существенных недостатков в организаторской и массово-политической работе. Так, оставляет желать лучшего постановка экономического образования у энергетиков, на строительной площадке АЭС работает 265 бригад строителей и монтажников, а партийные группы созданы лишь в 57, что составляет 21 процент.

Бригадир Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж» Н. С. Крацов говорил о необходимости улучшить взаимодействие смежников на строительной площадке. Этого можно достичь, если выработать умение считать трудозатраты, экономно расходовать материальные ресурсы и, что самое главное, работать с большей отдачей в силу того, что работник получает только заработанный рубль.

Выступивший на пленуме зам. председателя горисполкома А. Г. Семенов отметил, что без наращивания объемов непромышленного строительства, совершенствования и развития базы домостроения, освоения новых методов строительства не решить задачи, поставленные XXVII съездом КПСС по обеспечению к 2000 году каждой семьи отдельной квартирой.

Заказчикам и строителям необходимо в ближайшее время перейти на двухлетнее планирование строительства жилья и объектов соцкультбыта, как это сделано во многих городах. Для этого заказчики должны иметь необходимый запас проектной документации, а строители — выполнять весь объем строительно-монтажных работ на заданных объектах. Тогда можно ставить задачи по вводу всех объектов непромышленного строительства в сентябре—октябре, а в оставшееся время подготовить надежный задел на следующий год.

Мы понимаем, подчеркнул директор АЭС В. Е. Маслов, какая огромная ответственность за безопасную эксплуатацию атомной станции ложится прежде всего на руководителей и специалистов. Работникам, воспитанным на принципе «план — любой ценой», не просто было перейти к принципу — «безопасность превыше всего». Но в коллективе это сделали и стремятся неукоснительно следовать этому принципу. Оратор остановился на вопросах пополнения коллектива кадрами, повышения качества поставляемого оборудования и своевременного обеспечения материально-техническими ресурсами поточного строительства энергоблоков.

После хлеба дороже всего для народа школа, говорит директор средней школы № 23 Л. А. Пляхий. Заповедь давняя, но ее высокая справедливость ныне ощущается по-новому, острее. Разве не стыдно нам всем за то, что у нас еще немало школ, где основная осязка учебного процесса — доска и мел? Где компьютеры, которых ждут учителя и ученики? К примеру, наша школа, которую считают, и не без оснований (определенную помощь мы ощущаем со стороны базового предприятия — АЭС), одной из самых обеспеченных школ города, оснащена учебно-наглядными пособиями всего на 20 процентов. Другими словами, каждый ученик обеспечен этими пособиями всего на 30 рублей вместо нормативных 140 рублей. Интересно, есть ли у нас в городе на сегодняшний день хоть одно базовое предприятие, которое было бы обеспечено всего на 20 процентов необходимым и при этом выполняло государственный план?

Начальник инспекции Госатомэнергонадзора Ю. Г. Вишневецкий посвятил свое выступление вопросам безопасной эксплуатации атомной электростанции, устранению недостатков при подготовке персонала к пуску третьего энергоблока, имевших место при пуске второго энергоблока.

Коллективы строителей и монтажных подразделений, перейдя на коллективный подряд, ощутили на себе недостаточное знание экономики, подчеркнули в своих выступлениях главный инженер Жилстроя А. А. Кузнецов и машинист экскаватора управления строительно-механизации работ И. С. Ледаев. Это относится и к рядовым рабочим, и к инженерно-техническим работникам. Требуется также значительного улучшения поставка оборудования заказчиками на строящиеся объекты. Именно по этой причине сдерживается ввод в эксплуатацию банно-оздоровительного комплекса, столовой химико-технологического техникума, предприятий торговли.

В городе не хватает медицинских учреждений, а те, которые нуждаются в ремонте, слишком долго приводятся в порядок строителями, сказал выступивший на пленуме главный врач города и района Д. А. Самохин. Важно также пропагандировать здоровый образ жизни, который с каждым годом приобретает все более важное значение в социальном плане.

Первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев, отмечая позитивные перемены в деятельности партийных органов Саратовгэсстроя и атомной электростанции, подчеркнул, что парткомы, партийные организации предприятий на начальном этапе перестройки не смогли по-настоящему развернуть работы по ее организационному и идеологическому обеспечению. Перестройка стиля и методов работы происходит пока еще медленно, не используются все возможности по усилению партийного влияния на решение производственных и воспитательных задач. Идеи перестройки еще не доведены до сознания каждого члена трудового коллектива.

Многие секретари цеховых партийных организаций, партгруппы слабо владеют навыками партийной работы, остаются в стороне от дела совершенствования контроля и проверки исполнения, из-за чего многие недостатки в хозяйственной и политической работе изживаются медленно.

Не всегда оперативно принимаются меры по расстановке коммунистов на наиболее ответственных участках производства. Недостаточно практикуется утверждение парторганизаторов в низ-

вых трудовых коллективах монтажных организаций.

Задача по вводу третьего и последующих энергоблоков трудная, но выполнимая. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям Саратовгэсстроя, монтажных организаций и атомной станции необходимо мобилизовать коллективы на ликвидацию допущенного отставания, привести в действие все имеющиеся резервы. Проведенный в 1987 году анализ показал, что около 10 процентов бригад, занятых на строительстве АЭС, не справляются с плановыми заданиями, велики непроизводительные потери рабочего времени, плохо организована работа во вторую смену.

Другим резервом дальнейшей интенсификации строительного производства является внедрение прогрессивных форм организации и стимулирования труда. Парторганизациям надо взять на вооружение опыт передовиков, сосредоточить свое внимание на внедрении и дальнейшем совершенствовании коллективного подряда, что будет способствовать переходу всех строительных и монтажных организаций в 1989 году на полный хозяйственный расчет и самофинансирование.

Бюро горкома КПСС считает принципиально важным проведение в жизнь активной социальной политики. Думается, что директору АЭС т. Маслову В. Е. необходимо более активно заниматься проектированием, комплектованием строящихся объектов оборудованием и материалами, так как только по этой причине в прошлом году был сорван ввод ряда объектов соцкультбыта. К сожалению, не лучше картина и в текущем году.

Февральский (1988 г.) Пленум ЦК КПСС потребовал от парторганизаций усиления работы в осуществлении радикальной экономической реформы, оздоровлении текущей экономической ситуации и удовлетворении насущных потребностей трудящихся.

Сегодня это означает усиление борьбы за соблюдение договорной дисциплины и качества выпускаемой продукции, за всемерную экономию средств с тем, чтобы создать экономические предпосылки для нормальной деятельности предприятий и организаций. Особое внимание — строительству жилья, увеличению выпуска товаров народного потребления, расширению сферы услуг.

Парткомом управления «Саратовгэсстрой» и атомной электростанции, отметил инструктор ЦК КПСС В. Ф. Онищенко, проводится работа по претворению в жизнь взятого партией курса на перестройку во всех сферах общественной жизни, углубление социалистической демократии, решение задач современной кадровой политики, достижение весомых результатов на всех участках производства.

Эту работу следует продолжать, уделять повседневное внимание, начиная со школы и кончая цехом и бригадой, поскольку вопрос подготовки кадров — важный вопрос. Центральный Комитет партии работе с кадрами придает первостепенное значение, о чем свидетельствует принятие соответствующих основополагающих документов.

Важно продолжать работу по повышению надежности и безопасности эксплуатации энергоблока АЭС. Несмотря на снижение количества отказов, не следует успокаиваться на достигнутом. Потому очень правильно поступает партком атомной станции, придавая в своей работе вопросам безопасности эксплуатации энергоблоков важное значение.

В этих условиях важно также отходить от командно-административного стиля, делая упор на экономические стимулы, о чем справедливо говорилось на сегодняшнем пленуме.

Требуется дальнейшего совершенствования работа по созданию необходимых социально-бытовых условий на производстве. Этой проблемой также должны заниматься партийные комитеты Саратовгэсстроя и атомной электростанции.

Выступивший на пленуме секретарь обкома КПСС К. П. Муренин отметил важность обсуждаемых проблем в свете требований XXVII съезда КПСС, в условиях перестройки всех сфер нашей

жизни и ускорения научно-технического прогресса.

Тон в организаторской и массово-политической работе должны задавать партийные организации Саратовгэсстроя и атомной электростанции, весь партийно-хозяйственный актив города. Здесь важно не успокоиться на достигнутом, трезво смотреть на то, что уже сделано и что еще предстоит сделать.

Партийным комитетам Саратовгэсстроя и АЭС необходимо перестроить стиль и методы своей работы с тем, чтобы обеспечить успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Коллективу атомной электростанции не делает чести тот факт, что он недодал стране более двух миллионов киловатт-часов электроэнергии, как не делает чести коллективу Саратовгэсстроя, не освоившему в прошлом году положенный объем капиталовложений.

Парткомы, цеховые партийные организации еще не оказывают надлежащего влияния на укрепление организованности и порядка, соблюдение дисциплины, не нашли действенных форм партийного воздействия на нарушителей. Необходимо постоянно заботиться о повышении морального климата в коллективах. Так, во время посещения строительной площадки АЭС отмечено царящее благодушие у некоторой части строителей и монтажников. В то же время важно вселить веру в людей, убедить в том, что поставленные задачи им по плечу и их необходимо выполнять в запланированные сроки и с высоким качеством.

К этому обязывает и тот факт, что строительство Балаковской атомной электростанции, т. е. стройка, объявлено показательным, а коллектив Саратовгэсстроя признан базовым.

Серьезного внимания требует обеспечение безопасности эксплуатации энергоблоков, стабильность работы предприятия. Помимо того, что все это начинается с качества строительно-монтажных работ. В то же время важно постоянно спрашивать с ответственных лиц за соблюдение инструкций и правил по технике безопасности.

Необходимо держать в поле зрения и такой важный вопрос, как социальное развитие коллектива в частности, и города в целом. Нельзя упускать из виду развитие инфраструктуры. Надо продолжать строить больше жилья. Город имеет тенденцию роста населения, значит, нельзя довольствоваться ежегодным вводом 100—108 тыс. квадратных метров жилья. Необходимо добиться такого положения, чтобы каждый год в Балакове вводилось 150—200 тыс. кв. метров жилья. Для этого важно значительно улучшить работу предприятий стройиндустрии, повысить требовательность к кадрам и их ответственность за налаживание трехсменной работы. Нельзя признать нормальным, когда Жилстрой проваливает план по вводу полезной площади в домостроении. Препятствовать гласности случаи проявления беспечности, служебной недобросовестности.

Партийно-политическому обеспечению перестройки должна эффективно служить вся работа с кадрами. Парткомам станции и управления «Саратовгэсстрой» необходимо активно поддерживать по-настоящему талантливых, ищущих людей, способных по-новому вести дело.

Важно по-прежнему заниматься реализацией Продовольственной программы. Всячески побуждать работников самостоятельно и ответственно подходить к производственным и общественным делам.

По-настоящему занимаются подсобным хозяйством руководители химзавода и объединения «Химволокно» Л. Б. Бугоский и Д. Ф. Мельников. Однако положительных примеров в этом плане мало. От выполнения Продовольственной программы, от вклада в ее реализацию ни парткомы, ни хозяйственных руководителей никто не освобождал. Следует помнить, что потенциал Балакова в этом плане велик и его надо использовать по-настоящему — эффективно и хозяйски. Это позволит более полно удовлетворить возрастающие запросы трудящихся.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.



# ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

**ШЛЕЙНИКОВ**  
Иван Алексеевич

## ВТОРНИК

5 АПРЕЛЯ

6.30 «120 минут», 8.35 Концерт, 8.55 Худ. фильм «Жизнь Клим Самгина», 4-я и 5-я серии, 11.05, 15.30 Новости, 15.40 «Дела и заботы агропрома», 16.20 «Здравствуй, музыка», 17.05 Новости, 17.10 «Эфиопия сегодня», 17.30 Наш сад, 18.00

Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции. «Чимис демократии». Передача 2-я, 18.30 Концерт, 19.10 Сегодня в мире, 19.30 Худ. фильм «Ваш специальный корреспондент», 21.00 Время, 21.40 Проектор перестройки, 21.50 Фильм «Жизнь Клим Самгина», 4-я серия, 23.00 Сегодня в мире, 23.10 Действующие лица.

**Вторая программа**  
8.00 Утренняя гимнастика, 8.15 Научно-популярные фильмы, 8.35, 9.35 География, 7 класс, Моря СССР, 9.05 Французский язык, 1-й год обучения, 10.05 Док. фильм, 10.35, 11.35 Биология, 5 класс, 10.55 «Вперед... к каменному веку». Научно-популярный фильм, 11.05 Французский язык, 2-й год обучения.

11.55 «Сампо». Худ. фильм, 13.30 Док. фильм «Свердловск. Будни и праздники», 14.00 Новости, 14.05 «Выгодный контракт», 4-серийный худ. фильм, 1-я серия, ☆ 17.20 «Не за тридевять земель». Передача для школьников, ☆ 18.00 Мультфильм, ☆ 18.10 Концерт, 19.00 Ритмическая гимнастика, ☆ 19.30 Саратов, ☆

19.50 Объявления, 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», ☆ 20.15 «Экономический телеклуб». Агропромышленная интеграция: проблемы ускорения научно-технического прогресса, 21.00 Время, 21.40 Проектор перестройки, 21.50 Док. фильм «...Больше света!», 23.20 «Утренняя почта» (повторение), 23.50 Новости.

## СРЕДА

6 АПРЕЛЯ

6.30 «120 минут», 8.35 Док. фильм «Зураб Ниярадзе» (Тбилиси), 9.00 М. Мусоргский «Борис Годунов», Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР, 12.00, 15.30 Новости, 15.45 «Портрет современника», 16.25 Фильм «Белый

олень тундры» (Киевнауч. фильм), 17.35 Новости, 17.40 «Адреса дружбы». Киноочерк о Финляндии, 18.05 Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции, «Основы экономических знаний», Журнал «Телезко», 18.35 Мультфильм, 18.55 Футбол. Отборочный матч Олимпийского турнира, Сборная СССР — сборная Турции, 21.00 Время, 21.40 Проектор перестройки

ки 21.50 «У нас в Останкино», 23.30 Сегодня в мире. **Вторая программа**  
8.00 Утренняя гимнастика, 8.15 «Размышление». Научно-популярный фильм, 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники, 9.05 Немецкий язык, 1-й год обучения, 10.05 Учащимся СПТУ, 10.35, 11.35 История, 9 класс, Образование СССР, 11.05 Немецкий

язык, 2-й год обучения, 12.05 «Ваш специальный корреспондент». Худ. фильм, 13.55 «Далекое — близкое». Док. фильм «Свидетели драм и величия»; «Вот мы перед вами», 14.10 Новости, 14.15 Телефильм «Выгодный контракт», 2-я серия, ☆ 17.40 Мультфильм, ☆ 18.00 «Художник и театр». Передача 2-я. Саратовские театральные художники 20—40-х годов, ☆ 18.25 Саратов, ☆ 18.45 «Молодость». Приемная. Вопросы реформы средней школы, 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», ☆ 20.15 Сила илейной убежденности, ☆ 20.45 Телефильм, 21.00 Время, 21.40 Проектор перестройки, 21.50 Док. фильм «Хлеб и соль». О советско-финском сотрудничестве, 22.40 Новости, 22.50 Концерт,

☆ 18.25 Саратов, ☆ 18.45 «Молодость». Приемная. Вопросы реформы средней школы, 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», ☆ 20.15 Сила илейной убежденности, ☆ 20.45 Телефильм, 21.00 Время, 21.40 Проектор перестройки, 21.50 Док. фильм «Хлеб и соль». О советско-финском сотрудничестве, 22.40 Новости, 22.50 Концерт,

## ЧЕТВЕРГ

7 АПРЕЛЯ

6.30 «120 минут», 8.35 Футбол. Отборочный матч Олимпийского турнира, Сборная СССР — сборная Турции, 9.20 Худ. фильм «Жизнь Клим Самгина», 5-я и 6-я серии, 15.30 Новости, 15.45 Док. фильм «Мадонны XX века», 16.25 «Сегодня в театре «Эстония»

17.10 Новости, 17.15 «...До 16-ти и старше», 18.00 Человек и закон, 18.30 Музыкальная сокровищница, Ф. Шопен, Концерт № 2 для фортепиано с оркестром ф-но, 19.05 Минуты поэзии, 19.10 Сегодня в мире, 19.30 «Резонанс». Мир европейскому дому, 21.00 Время, 21.40 Проектор перестройки, 21.50 Фильм «Жизнь Клим Самгина»

5-я серия, 22.55 Сегодня в мире, 23.05 Поэт Г. Беседина. **Вторая программа**  
8.00 Утренняя гимнастика, 8.15 «Встреча». Научно-популярный фильм, 8.35, 9.35 Общая биология, 9.05 Испанский язык, 1-й год обучения, 10.05 Учащимся СПТУ, 10.35, 11.35 А. Н. Толстой, «Русский характер», 6 класс, 11.05

Испанский язык, 2-й год обучения, 12.05 «Летаргия». Худ. фильм, 13.40 К Всемирному Дню здоровья, 14.10 Новости, 14.15 Телефильм «Выгодный контракт», 3-я серия, ☆ 16.55 Концерт, ☆ 17.40 Саратов, 18.00 Ритмическая гимнастика, ☆ 18.30 «Студия и артист». Роль и место профсоюзов в решении социальной программы области.

19.50 «Спокойной ночи, малыши!», 20.05 Хоккей. Чемпионат СССР, «Динамо» (Москва) — ЦСКА, 3-й период, 20.45 Народные мелодии, 21.00 Время, 21.40 Проектор перестройки, 21.50 КВН-88, Встреча команд 1-го Ленинградского медицинского института и Новосибирского государственного университета (повторение), 23.50 Новости.

## ПЯТНИЦА

8 АПРЕЛЯ

6.30 «120 минут», 8.35 Человек и закон, 9.05 Худ. фильм «Жизнь Клим Самгина», 6-я серия, 10.10 «Действующие лица», 10.55, 15.30 Новости, 15.45 Пятилетка: дела и люди, 16.45 Отчего и почему. Передача для детей, 17.15 Новости, 17.20 Новаторы и консерваторы, 18.05 Песня дале-

кая и близкая, 18.40 «Лягушка - путешественница». Мультфильм, 19.00 Сегодня в мире, 19.20 Философские беседы «Человек», Передача 2-я, 20.05 Поэт Пласидо Доминго, 21.00 Время, 21.40 Проектор перестройки, 21.50 Худ. фильм «Жизнь Клим Самгина», 6-я серия, 23.00 «Взгляд». Вечерняя информационно-музыкальная программа.

ка, 8.15 «Я себя спрашиваю». Научно-популярный фильм, 8.35, 9.35 Природоведение, 2 класс, 8.55 «Зрячие бактерии». Научно-популярный фильм, 9.05 Английский язык, 1-й год обучения, 9.55 «Наши маленькие кенгуру». Научно-популярный фильм, 10.05 Учащимся СПТУ, Л. Н. Толстой, «Война и мир», 10.35, 11.35 История, 7 класс.

11.05 Английский язык, 2-й год обучения, 12.05 Док. фильм «Что могут короли?», 12.35 Худ. фильм «Двое», 13.05 Док. фильм «Раз картошка...», «Ревизия», 13.45 Новости, 13.50 Телефильм «Выгодный контракт», 4-я серия, ☆ 17.20 Мультфильм, ☆ 17.30 «Душа обязана...». Киноочерк (с. Вазовка Тагитского района), ☆ 17.50 «Грани перестройки», ☆ 18.20 Телефильм, ☆ 18.30

«Музыкальный марафон». Эстрадная программа с участием И. Талькова, групп «Рондо», «Браво», ☆ 19.15 Саратов, ☆ 19.40 «02 сообщает», 19.50 «Спокойной ночи, малыши!», 20.05 Хоккей. Чемпионат СССР, «Крылья Советов» — «Спартак», 3-й период, 20.50 Док. фильм «Встреча, определившая судьбу», 21.00 Время, 21.40 Проектор перестройки, 21.50 Спортивная программа, 23.15 Новости.

## СУББОТА

9 АПРЕЛЯ

6.30 «120 минут», 8.35 Концерт, 9.10 Отчего и почему. Передача для детей, 9.40 «Уроки русского», 10.30 «Братья Бонч-Бруевичи». Док. фильм, 10.50 Концерт, 11.30 Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции, Перестройка и культура. Издатели и читатели, 12.30 «В странах социализма», 13.00 Играет Государственный квартет имени Шостаковича, 13.10 «Для всех

и для каждого». О развитии кооперации в Риге, 13.40 «Я обращаюсь к миру». К 90-летию со дня рождения П. Робсона, 14.30 Новости, 14.40 «Дом строится». Худ. фильм, 15.45 «Как мы сочиняем двоим». О совместном творчестве композиторов Н. Богословского и М. Филиппа Жерара (Франция), 16.50 Скульптор Анна Голубкина, 17.50 Мультфильм, 18.15 «Играй, гармонь», Передача из Тулы, 19.45 Док. фильм «Договор». О встрече М. С. Гор-

бачева и Р. Рейгана в Вашингтоне в декабре 1987 года, 20.45 Поэт и танцует молодость, 21.00 Время, 21.40 Проектор перестройки, 21.50 «В субботу вечером». Мир кукольного театра, Передача 2-я, 22.40 Худ. фильм «Остров погибших кораблей».

☆ 11.10 Неделя области, ☆ 12.10 «Торговый вестник», 12.35 Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции. Страницы истории. Ленинские принципы социалистической демократии, 13.05 «До и после полуночи», 14.50 «Эстафета». Физкультурно-спортивная программа, 16.20 «Секретный фарватер». Фильм, 1-я и 2-я серии, 18.15 Фильм «Кто нарисует коня?», 18.30 Реклама, 18.35 В гостях в Берлине, К. Сен-Санс, Концерт для виолончели с оркестром № 1

«Ля индор», 19.00 Футбол. Чемпионат СССР, «Спартак» — «Шахтер», 2-й тайм, 19.50 Играет заслуженная артистка Э. Москвитина (арфа), 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», 20.15 Выступает народная сельская капелла «Вильния» (Вильнюс), 20.30 Фехтование. Международные соревнования, 21.00 Время, 21.40 Проектор перестройки, 21.50 К. Ваншенкин, «Поиски себя», Передача 1-я и 2-я, 23.20 Новости.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

10 АПРЕЛЯ

8.00 Новости, 8.15 Ритмическая гимнастика, 9.00 Киножурнал «Дальний Восток», 9.15 Тираж «Спортлото», 9.30 «Будильник», 10.00 Служу Советскому Союзу! 11.00 Музыкальная передача «Утренняя почта», 11.30 Клуб путешественников, 12.30 Музыкальный киоск, 13.00 Сельский час, 14.00 Здоровье, 14.45 Телемост Москва — Бостон.

16.05 Научно-популярный фильм «Жизнь на земле». (Англия). Фильм 6-й, «Вторжение на сушу», 17.00 Выступление Главнокомандующего войсками противовоздушной обороны — заместителя министра обороны СССР, Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда генерала армии И. М. Третьяка, 17.15 Концерт, 18.00 Международная панорама, 18.45 Мультфильм, 19.15 Худ. фильм

«Счастливая странница» с участием С. Лорен (Италия), 1-я серия, 21.00 Время, 21.40 Худ. фильм «Счастливая странница», 2-я серия, 23.05 Футбольное обозрение, 23.35 Новости.

очарование». Эту о Ф. И. Тютчеве, 10.40 «Наш век», Док. фильм, 11.30 Клуб путешественников, 12.30 Наука: теория, эксперимент, практика, 13.00 «Если вам за...», 13.45 «Не спитесь ночью», Фильм-спектакль Калининского Государственного драматического театра, 15.40 «Секретный фарватер». Худ. фильм, 3-я и 4-я серии, 18.00 Футбол. Чемпионат СССР, «Жальгирис» — «Динамо» (Минск).

2-й тайм, 18.45 «Восточная Сибирь». Киножурнал, 19.00 Телевизионный музыкальный абонемент, Г. Г. Нейгауз и его ученики, 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», 20.15 Мотобол. Кубок СССР. Финал, 20.40 Фильм-концерт «Соло для валторны». (Рига), 21.00 Время, 21.40 Разрешите войти. «Обещал жениться», 22.20 Баскетбол. Чемпионат СССР. Женщины. Матч за 1-е место, 23.10 Новости.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО.  
413800  
г. Балаково  
Саратовской обл.,  
пл. Свердлова, 4а

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-87.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 55, тираж 34603.

Балаковский горком КПСС с глубоким пригорбнем извещает о кончине члена КПСС с 1930 года, члена партийной комиссии при горкоме КПСС, персонального пенсионера республиканского значения **ШЛЕЙНИКОВА** Ивана Алексеевича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Находясь на партийной, хозяйственной работе, Иван Алексеевич проявлял себя принципиальным коммунистом, активным пропагандистом идей марксизма-ленинизма.

С 1962 года Иван Алексеевич находился на заслуженном отдыхе, но продолжал проводить большую общественную работу, являлся членом партийной комиссии при горкоме КПСС.

На всех постах, которые поручались ему партией, он проявлял знание дела и организаторский талант.

За заслуги перед Родиной награжден шестью медалями, как ветерану партии ему вручен Знак «50 лет пребывания в КПСС».

Светлая память о верном сыне партии Иване Алексеевиче Шлейникове сохраняется в наших сердцах.

Группа товарищей.